

无锡市社科联培训交流学会内刊工作

2018年1月12日，无锡市社科联举办了无锡市社科类学会内部资料培训交流会，全市30余家社科学会负责内部资料出版物编撰工作的相关人员参加了培训交流。

培训会上，无锡市普法讲师团专家成员顾必成主任作了题为《依法依规办好内部资料》的专题辅导讲座。顾主任长期从事新闻出版工作，他紧紧围绕《内部资料性出版物管理办法》，为大家详细解析了关于内部资料的法律制度，并用生动的案例，系统阐释了内部资料申请编印、责任主体、出版规范和日常监管等方面的相关规定；市委宣传部研究室副主任伍诚达结合我市开展意识形态工作的情况，从期刊出版物的把关、论坛讲坛的管理和人才队伍的建设三个方面，对社科类学会如何把握正确的学术和舆论导向提出了具体的要求。各社科学会根据自身特色，就如何办好内部资料，提升服务水平，进行了交流探讨。

无锡市社科联副主席王铭涛做培训小结。他要求各社科类学会深入贯彻党的十九大精神，切实加强意识形态阵地建设，加强内部资料的规范化管理，严格执行审读、备案制度，在服务学会的学术研究、推动社科普及等方面发挥更加积极的作用。

(无锡市社科联)

连云港市人类学学会成立

2018年1月19日下午，连云港市人类学学会第一次会员代表大会在连云港中医药高职校召开，来自全市从事人类学研究和相关工作的129位会员代表参加会议，连云港中医药高职校校长顾强出席会议并致辞，市社科联主席杨东升出席会议并讲话。

会议讨论通过了学会筹备工作报告和学会章程，选举产生了连云港市人类学学会第一届理事会理事和领导班子成员，中医药高职校副校长袁荣高教授当选会长。

人类学是从生物和文化的角度对人类进行全面研究的学科群，是横跨自然科学和社会科学的综合学科。目前，国内人类学研究和教学机构尚很少，地市级城市成立人类学学会的连云港市是首家。

(连云港市社科联)

涟水红色文化百科书 《涟水红色基因》出版发行

2018年1月，涟水首部大型红色文化史料百科书《涟水红色基因》正式出版发行。

全书共30余万字，近千幅图片，以乡镇为章节，按照涟城、保滩、徐集、南集、黄营、唐集、石湖、五港、朱码、大东、东胡集、岔庙、红窑、义兴、陈师、成集、梁岔、麻垛、高沟等地域顺序纵向记述，生动详实地呈现了近百年来，尤其是1927年以后土地革命、抗日战争、

解放战争及建国后，在整个国家的板荡蜕变、整个民族的浴火重生中，涟水大地历经的大小数百次战役、战斗，全县各地分布的数十座烈士陵园，3400多名马革裹尸的革命烈士等有关史实。

近年来，为讲好涟水红色故事，传播涟水红色基因，弘扬涟水红色文化，推动涟水红色旅游，涟水县社科联主动作为、统筹谋划，联合县委党史委、县政协文史委，充分调动新四军历史研究会、安东文化研究会等学会力量，编辑出版了《铁血军魂》《碧血安东》《苏北小延安》《永远的丰碑》《盐河两岸战旗扬》《涟水战役》等10余部红色文化精品力作。

(涟水县社科联 段宗科)

无锡市社科界举办廉洁教育专题讲座

2018年2月9日下午，无锡市社科联举办廉洁教育专题讲座。无锡市纪委原常委傅国芳应邀从“反腐倡廉的形势”“全面从严治党的要求”“廉洁建设的责任”三个方面进行讲解。来自全市社科界的近100位社科工作者聆听了讲座。

无锡市社科联党组书记、主席许麟秋在会上强调，社科界的同志们要深入学习贯彻党的十九大精神，加深对全面从严治党的理解，真正树立重德、守正、至善、清廉的价值理念，以实际行动推进党风廉政建设，推动社科事业向前发展。

(无锡市社科联)

张家港市社科联召开三届二次理事会议

2018年2月13日上午，张家港市社科联召开党的十九大精神座谈会暨第三届理事会第二次全体会议，来自各区镇、各高校以及各学会（协会、研究会）的社科理论专家出席会议，市社科联主席钱晓东作总结讲话。

会上，与会专家代表围绕村级组织政经分离、产业转型升级、实施乡村振兴战略等方面，深入思考回答习近平总书记对江苏提出的“新时代三问”，分享了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的心得体会，提出了许多具有理论深度和实践意义的重要观点。

市档案学会、市图书馆学会、市暨阳文化研究会等3家学会结合各自工作特点，就2017年总结及2018年规划进行了现场交流。

(张家港市社科联)

南通市召开各县(市)区社科联主席会议

2018年2月24日，南通市召开各县(市)区社科联主席会议，总结交流上2017年度工作，部署安排2018年各项工作任务。市委常委、宣传部部长、市社科联主席刘浩出席会议并讲话。

刘浩在听取了各县(市)区社科联工作汇报和市社科联今年重点工作任务介绍后，结合深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 十九大精神，对进一步做好哲学社会科学工作提

出要求：一是要确立更高目标。社科工作要形成影响、做大品牌，不仅要讲好社科故事，还要讲好社科工作的故事。二是要学哲学用哲学。重视哲学思维、善用哲学方法，更好地用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作。三是要加强与实践结合。紧密结合经济社会发展实际，推进应用对策研究，提出真知灼见。四是要加强阵地建设。要善于利用互联网开展工作，社科工作也要争取出一批“网红”，让有意义的事情做得更有意思。五是要注重提升能力。工作的开展关键在人，做好社科工作，要提升对趋势发展的把握能力、对资源的整合能力、对主要矛盾的掌控能力。

市社科联党组书记、副主席周锦南主持会议，并传达了全省社科联主席会议精神，对做好今年主要工作进行了部署。

（南通市社科联）

镇江市社科联（院）专题部署 作风效能建设工作

2018年2月26日下午，镇江市社科联（院）召开专题会议，传达全市作风效能建设会议精神，研究部署市社科联作风效能建设工作。会议首先传达学习了市委惠建林书记在全市作风效能建设会议上的重要讲话精神，并结合市社科联（院）绩效管理考核情况和新年度工作，对社科联（院）作风效能建设工作作了全面部署，提出了具体要求。今年全市社科工作重点抓五个方面：一是聚焦贯彻落实十九大精

神，抓好理论阐释宣传；二是聚焦人文社会科学素养提升，抓好社科普及工作。三是聚焦“重创新、出精品”，抓好载体平台建设。四是聚焦工作机制统筹协调有序，抓好社科管理工作。五是聚焦市委市政府重点工作，抓好地方智库建设。

（镇江市社科联 房利华）

淮阴区召开2018年度社科联理事会

2018年2月9日上午，淮阴区社科联召开2018年度理事会议，总结2017年工作，交流今年工作打算，补选部分理事，并对淮阴民间文艺家协会等3家先进单位和吴大华等先进个人进行了表彰。

（淮阴区社科联 唐伟）

镇江市社科联领导走访调研市属学会

2018年2月22日至23日，镇江市社科联党组书记、主席潘法强带队前往市属各学会（协会、研究会）走访调研。

潘主席一行先后来到历史文化名城研究会、赛珍珠研究会等市属学会，首先向社科工作者送上新春的祝福，对他们为社科事业发展作出的贡献表示衷心感谢。同时，潘主席就2018年度学会工作如何更好的开展与大家座谈交流，听取意见建议。

（镇江市社科联 房利华）